



## **В Свердловской области завершено расследование уголовного дела о незаконном размещении отходов с очистных сооружений муниципального предприятия**

Следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Свердловской области завершено расследование уголовного дела в отношении двоих жителей города Екатеринбурга, 1981 и 1988 годов рождения, работающих директорами двух коммерческих организаций. Они обвиняются в совершении преступления, предусмотренного ч.2 ст.247 УК РФ (нарушение правил обращения экологически опасных веществ и отходов, повлекшее загрязнение окружающей среды).

По данным следствия, в период с сентября 2015 по январь 2016 годов обвиняемые, достоверно зная, что обезвоженный осадок сточных вод с южной аэрационной станции МУП «Водоканал» относится к опасным отходам, и его размещение должно производиться в специально предназначенных местах для таких отходов, незаконно разместили указанный обезвоженный осадок сточных вод в местах, не предназначенных для накопления, хранения и захоронения отходов производства и потребления. В частности, опасные отходы были размещены обвиняемыми на земельных участках, расположенных вблизи посёлка Первомайский Сысертского района, вблизи лесопарковой зоны посёлка Рудный города Екатеринбурга, а также на земельном участке, расположенном вблизи посёлка Монетный Берёзовского городского округа.

Кроме того, по версии следствия, в период с сентября по декабрь 2015 года обвиняемые осуществили незаконное обращение (транспортировку, использование, размещение и хранение) опасных отходов с южной аэрационной станции МУП «Водоканал» на других объектах, также не предназначенных для этого. Так, отходы были размещены ими на территории нескольких земельных участков, расположенных в черте города Екатеринбурга (в том числе, вблизи садового некоммерческого товарищества «Тальков Камень»), а также вблизи посёлка Рассоха Белоярского городского округа и города Арамиль.

В общей сложности, на перечисленных земельных участках, как установлено следствием, обвиняемыми было размещено свыше 32 тысяч тонн опасных отходов. Противоправные действия обвиняемых по размещению обезвоженного осадка сточных вод на указанных земельных участках неизбежно повлекли за собой загрязнение окружающей среды.

В ходе предварительного следствия следователями СКР при оперативном сопровождении



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

сотрудников управления ФСБ России по Свердловской области проведён значительный объём мероприятий, направленных на установление всех обстоятельств совершённого преступления, сбор и закрепление доказательственной базы. По делу допрошено более 80 свидетелей, проведено множество выемок, осмотров места происшествия, очных ставок и проверок показаний на месте. Изъят и проанализирован большой объём специальной документации, проведён комплекс сложных судебных экспертиз, в том числе экологические и санитарно-эпидемиологические судебные экспертизы. Следователями СКР также приняты необходимые меры обеспечительного характера в виде ареста имущества, принадлежащего обвиняемым, с целью последующего возмещения ущерба, причинённого окружающей среде.

С учётом того, что следствием СКР собрана достаточная доказательственная база, уголовное дело с утверждённым обвинительным заключением направлено в суд для рассмотрения по существу.

21 Декабря 2017

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1191533>